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1/ Ressenti sur la fonction et connaissance de ses droits 

 

 

 

Pas du tout 
d'accord 

2% 

Plutôt d'accord 
62% Plutôt pas 

d'accord 
16% 

Tout à fait 
d'accord 

20% 

Je me sens considéré·e et reconnu·e  
par les collègues 

Pas du tout 
d'accord 

10% 

Plutôt d'accord 
44% 

Plutôt pas 
d'accord 

41% 

Tout à fait 
d'accord 

5% 

Je me sens considéré·e et reconnu·e  
par les parents 

Pas du tout 
d'accord 

9% 

Plutôt d'accord 
49% 

Plutôt pas 
d'accord 

30% 

Tout à fait 
d'accord 

12% 

Je me sens considéré·e et reconnu·e  
par la hiérarchie 
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un bon moyen de se former 

une utilisation maximale de ma polyvalence 

�o�[���Æ���Œ���]�������À���Œ�]� �����µ���u� �š�]���Œ 

une bonne connaissance des écoles, des secteurs et des circonscriptions 

une pression moindre par rapport aux parents 

la liberté pédagogique 

�o�[�������µ���]�o�������v�•�������Œ�š���]�v���•��� ���}�o���• 

aucun 

0 500 1000 1500 2000 

Selon moi, les points positifs de mon poste de remplaçant·e 

0 500 1000 1500 

�o�[�������µ���]�o�������v�•�������Œ�š���]�v���•��� ���}�o���• 

�µ�v���u���v�‹�µ�������[�]�v�(�}�Œ�u���š�]�}�v���‰�}�µ�Œ���o�����š�Œ���À���]�o���‰� �����P�}�P�]�‹�µ�������š���•�µ�Œ���o���•��� �o���À���• 

 un certain isolement  

la nécessaire adaptation 

une alternance des remplacements courts/longs 

une absence de visibilité de mon travail 

aucun 

Selon moi, les points négatifs de mon poste de remplaçant·e  

66% 

26% 

8% 

Je pense connaître les droits et devoirs  
d'un·e remplaçant·e ? 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 



 Les résultats de l’enquête     
« et moi Remplaçant 1er Degré »        3 

 

 
 

 
 

 
 

3% 

93% 

4% 

D'après moi, je suis tenu·e d'assurer des 
services en dehors du temps scolaire  

�~�����v�š�]�v���U���P���Œ�����Œ�]���U��� �š�µ�����•�U�Y�• 

oui 

non 

je ne sais pas 

97% 

2% 

1% 

D'après moi, je suis tenu·e d'assurer les 
�u�}�u���v�š�•�����[���W�������š���������•���Œ�À�]�����•�� 

(accueil et récréation) 

oui 

non 

je ne sais pas 

63% 

25% 

12% 

D'après moi, je suis tenu·e d'assurer une 
activité pédagogique prévue en dehors de 
�o�[� ���}�o�����~�•�}�Œ�š�]���U�������š�]�À�]�š� �•���•�‰�}�Œ�š�]�À���•�U�������š�]�À�]�š� �•��

culturelles) 

oui 

non 

je ne sais pas 
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2/ Formation et accès aux informations 
 

 

 
 

oui 
52% non 

29% 

je ne sais pas 
19% 

Je connais mes droits à percevoir des 
indemnités sur certains postes 

oui 

non 

je ne sais pas 

50% 
41% 

9% 

Être remplaçant·e nécessite une formation 
initiale spécifique 

oui 

non 

ne se prononce pas 

68% 

26% 

6% 

Être remplaçant·e nécessite une formation 
continue spécifique (animations pédagogiques, 

�•�š���P���•�Y���• 

oui 

non 

ne se prononce pas 
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71% 

21% 

8% 

Être remplaçant·e nécessite des outils 
pédagogiques spécifiques et la possibilité de 

contacter une personne ressource 

oui 

non 

ne se prononce pas 

58% 
37% 

5% 

�:�–���]�����•�•���Ì�����[�]�v�(�}�Œ�u���š�]�}�v�•�������u�]�v�]�•�š�Œ���š�]�À���•�����À���v�š��
���[���o�o���Œ���•�µ�Œ���µ�v����� ���}�o�����~�Z�}�Œ���]�Œ���•�U�������Œ���•�•���•�U���Y�X�• 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 

18% 

77% 

5% 

�:�–���]�����•�•���Ì�����[�]�v�(�}�Œ�u���š�]�}�v�•���‰� �����P�}�P�]�‹�µ���•�����À���v�š��
���[���o�o���Œ���•�µ�Œ���µ�v����� ���}�o�����~�v�]�À�����µ�U����� ���o�}�]�•�}�v�v���u���v�š�U��

�‰�µ���o�]���•���•�‰� ���]�(�]�‹�µ���•�U���Y�X�• 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 
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3/ Rémunération 
 

 
 

 
 
 

 

82% 

13% 
5% 

Être remplaçant·e nécessite un budget spécifique 
de fonctionnement 

oui 

non 

ne se prononce pas 

41% 

46% 

13% 

�>�[�/�^�^�Z���•�µ�(�(�]�š���‰�}�µ�Œ�����}�µ�À�Œ�]�Œ���u���•���(�Œ���]�• 

oui 

non 

ne se prononce pas 

63% 
21% 

16% 

Être remplaçant·e nécessite une indemnité 
�•�‰� ���]�(�]�‹�µ�����~���µ�š�Œ�����‹�µ�����o�[�/�^�^�Z�•���o�]� ���������o�����u�]�•�•�]�}�v��������

remplacement 

oui 

non 

ne se prononce pas 
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35% 

58% 

7% 

Le calcul du montant de mon ISSR me paraît transparent 

oui 

non 

ne se prononce pas 

57% 31% 

12% 

D'après moi, être remplaçant.e nécessite une assurance 
spécifique pour mon véhicule 

oui 

non 

ne se prononce pas 
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4/ Articulation vie pro / vie perso 
 

 
 

 
 

 
 

27% 

62% 

11% 

Mes contraintes personnelles sont prises en 
compte lors de mes remplacements 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 

76% 

16% 

8% 

�^���o�}�v���u�}�]�U���i�������}�]�•���‰�}�µ�À�}�]�Œ��� �u���š�š�Œ���������•���À�ˆ�µ�Æ���•�µ�Œ���o�����š�Ç�‰����
de remplacement que je souhaite effectuer 

oui 

non 

ne se prononce pas 

68% 

27% 

5% 

Selon moi, les variations horaires de mes 
remplacements constituent un obstacle à mon 

organisation personnelle 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 



 Les résultats de l’enquête     
« et moi Remplaçant 1er Degré »        9 

 

 

 
 

 
 
 

 

69% 

19% 

12% 

Je considère avoir une certaine latitude dans la 
réalisation des 108 heures 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 

29% 

32% 

39% 

�>���•��� �À���v�š�µ���o�o���•���Œ� ���µ�‰� �Œ���š�]�}�v�•�����[�Z���µ�Œ���•�������À���v�š��� �o���À���•��
me semblent prendre en considération mes obligations 

personnelles 

plutôt oui 

plutôt non 

ne se prononce pas 


